

云霄县领导调研人居环境整治工作

本报讯 12月28日下午，云霄县委副书记方毅到东厦镇东厦村、陈岱镇岱南村、下河乡上河村、开发区下径村、下河村调研人居环境整治工作，宣传贯彻党的二十大精神。强调要扎实开展农村人居环境全域整治，坚持农业农村优先发展，建设宜居宜业和美乡村，推动农村人居环境整治工作提档升级，奋力谱写乡村振兴崭新篇章。

县领导一行在东厦村、岱山村，实地督查人居环境整治成效；在下河村，指导推进“拆旧拓新”工作；在上河村、下径村，深入指导推进人居环境整治“样板”样板示范村建设。

调研中，县领导指出，元旦春节即将来临，为更好统筹疫情防控和经济社会发展，确保人民群众度过欢乐祥和的节日，持续深入开展全域人居环境整治意义更加重大。各乡镇要组织各村、社区结合爱国卫生运动，深入推进城乡环境卫生治理，在春节前深入开展新一轮人居环境“清洁攻坚清零”行动，把房前屋后、道路两侧、河塘沟渠等处的垃圾、杂物清理干

净，对环境进行全面消杀，给人民群众一个干净、整洁的环境过好新年。要按照人居环境整治“八个一”工作机制的要求，以实施“拆旧拓新”竞赛为着力点，先做“减法”，有序推进拆废拆破拆危拆违“四必拆”，坚决把该拆的拆彻底、拆干净。要重点围绕

“国省县乡村”干道沿线进行重点拆除、重点整治，各乡镇要在道路沿线以村为单位包干整治，分段提升，有条件的还要在实施干道两侧拆旧拓新同时注重盘活整合资源，为村集体增收创造条件。力争通过6个月时间使全县各主干道沿线得到较大地提升。要发动群众。推动广大群众积极参与人居环境整治，各镇村要根据实际情况，村两委、党员带头示范，广泛发动群众参与实行各户环境卫生“门前三包”，发动老人协会积极参与，每季度开展卫生评比，设立“红黑榜”，推行积分制，激励先进、鞭策后进，激发群众内生动力，逐步实现“看着干”到“我要干”的转变，营造人人参与、人人出力的良好氛围。要大力宣传主动参与、投工投劳改善人居环境的行为；要样板

示范。要根据各村资源禀赋和群众需要有效拆旧拓新，每个乡镇培育打造2-4个特色突出的人居环境整治样板示范村，要有效利用拆旧空间，根据群众需要拓宽道路，化整为零栽树、种菜、建公园、停车场；要重点推进。各乡镇要根据今年人居环境整治的情况，复盘梳理，每年重点推进1/3的村，实行乡镇初检、申请县级验收的方式，在每年6月和12月对申请验收的重点村进行逐村检验整治成效。



县领导一行实地督查人居环境整治成效

云霄县陈岱镇商会成立



云霄县陈岱镇商会成立

本报讯（陈志宁）日前，云霄县陈岱镇商会成立。在陈岱镇商会第一届第一次会员大会上，陈裕文当选为陈岱镇第一届商会会长。副县长汤永坚、县政协副主席许师逊出席就职典礼，并为新当选的陈岱镇商会理事会和监事会成员揭牌。

在就职典礼上，汤永坚代表县委、县政府向陈岱镇商会的成立和新当选的理、监事会领导班子表示热烈的祝贺。他希望，陈岱镇商会齐心协力，营造一个和谐、贴心的“企业之家”；崇尚实干，实现个人成才和企业发展“双丰收”；融入大局，争当现代化富美新云霄的参与者和建设者，为陈岱、为云霄增光添彩。

新当选的陈岱镇商会会长陈裕文表示，陈岱镇商会将在上级部门和镇党委政府的领导指导下，全面加强自身建设，发挥自身服务功能，为陈岱乃至全县的招商引资、产业发展做出积极的贡献。

七比一看

云霄县东厦镇区域性养老服务中心建设完工

本报讯（蓝姝颖）近日，位于云霄县东厦镇船场村的东厦镇区域性养老服务建设完成。为尽快实现基层养老服务体系建设的落地，东厦镇紧追工程进度，全力以赴推进项目建设，仅用时三个月，该中心便建设完工。

今年以来，东厦镇高度重视敬老院这一民生保障工程，积极落实相关政策，加快推进敬老院提升改造建设，打造舒适养老环境，进一步提升全镇养老服务水平。据了解，该项目主要改造2层，共1150.98平方米的建筑面积，新建61平方米的活动室，可容纳80个床位，室内设有棋牌室、阅览室、老年活动中心及对应的娱乐、文体设施等，有力保障老年人日常生活所需，丰富老年人的精神文化生活，进一步实现“老有所依，老有所乐”。

下一步，东厦镇将继续聚焦民生福祉，打造民生幸福标杆，全力推进民生服务基层全覆盖。



云霄县东厦镇区域性养老服务中心

云霄县美术家协会召开第二届会员代表大会

本报讯（福建美协）日前，云霄县美术家协会召开第二届会员代表大会。大会深入学习宣传贯彻党的二十大精神，回顾近年工作情况，总结经验，深入分析县美协工作面临的形势，研究部署当前和今后一个时期县美协工作的任务和措施，动员广大会员，振奋精神，潜心创作，多出精品，为推动云霄县美术事业的繁荣和发展，促进云霄县文化艺术品牌和其他各项事业的进步作出积极贡献。

会议选举产生新一届县美协主席团。吴华林连任协会主席，高志强、方玉云、方钦桅、



云霄县美术家协会第二届会员代表大会
朱炜明、方宋、林建蓉任副主席，朱炜明（兼）任秘书长。

三提三效 | 云霄县林业局

破堵点、解难题！“硬核”支持重点项目加速度

本报讯（汤一帆 汤潮端）12月29日，中核国电漳州能源有限公司工作人员将一面写着“心系企业服务好 用林审批效能高”的锦旗送到了云霄县林业局负责人手中，感谢该局工作人员认真负责、高效利企的优质服务，为漳州核电项目涉林审批工作破堵点、解难题，助力重点项目建设快速推进。

今年以来，云霄县林业局持续优化营商环境，尤其是在建设项目用林审批方面下足功夫，践行“妈妈式”服务，推行“手册”服务“项目”，实行“容缺受理”，落实业务办理“一趟不用跑”；贯通福建省网上办事大厅与福建省林业网上行政审批系统数据，实现数据互通共享，企业和个人全程网上操作即可完成业务申请和审批手续；推广使用林木采伐APP，林农和经营者可以在APP上申请办理，查看实时进度，了解办件进展，扫描二维码查看采伐证电子格式等，做到足不出户就可实现掌上办理，无接触办理。通过多措并举，全面提升企业和群众办事的获得感和满意度，打造惠企惠民优质服务，全力打造营商环境新高地。

2022年云霄县社会科学普及宣传周正式启动

本报讯 社科普及工作是面向广大人民群众宣传党的创新理论和传播社会科学知识，弘扬科学精神和人文精神的一项重要工作。

为深入落实《福建省社会科学普及条例》，充分发挥社会科学“认识世界、传承文明、创新理论、资政育人、服务社会”功能作用。12月23日，云霄县社科联紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神，在云霄经济开发区大埔村开展了“社会科学在你身边”普及咨询系列活动，标志着2022年云霄县社会科学普及宣传周正式启动。

围绕这一活动主题，各协办单位通过展板展示，发放宣传单、宣传册，赠阅社科普及读物，组织开展社会科学知识普及咨询、政策法规宣传咨询、《福建省社会科学普及条例》宣传、社科普及读物赠阅、疫情防控宣传、法律咨询等内容丰富、形式多样的普及咨询活动，进一步提升公众社科素质，涵养城市文明，全面展现了云霄社科文化新面貌，提升了社科普及宣传周的惠民实用力度，让社科普及“飞入寻常百姓家”。

（来源：云霄县社科联）